



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6431期 今日12版

王昌荣在省信访局走访调研

着力提升信访工作现代化水平 为保障社会公平护航共同富裕贡献力量

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 2月8日是农历新年上班第二天,省委常委、政法委书记王昌荣来到省信访局慰问信访干部,深入研究贯彻落实省委信访工作会议精神、做好新年度信访工作的思路举措。他强调,要深入学习领会习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,认真贯彻即将颁布实施的《信访工作条例》,按照省委信访工作会议、高质量发展建设共同富裕示范区推进大会部署,以排头兵姿态抓紧抓实抓好各项工作,不断提升信访工作现代化水平,努力在保障社会公平、护航共同富裕上交出信访工作高分答卷。省委副秘书长、省信访局局长王忠志参加。

在省信访局机关,王昌荣看望慰问信访干部,向大家致以新春祝福,与大家寒暄问候,对大家过去一年来的默默坚守和辛勤付出表示感谢,勉励大家新年新气象、奋进新征程、开辟新境界。

随后,王昌荣与省信访局领导班子成员一起,围绕“新时代信访工作怎么看、怎么干”与大家深入探讨交流。他说,过去的一年,是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,也是我省信访工作取得突破性进展的一年。全省信访战线和广大信访干部扛起“红色根脉”的政治担当,围绕护航建党百年等重点任务,深化信访制度改革,提升信访工作质效,为及时回应群众关切、维护全省社会大局和谐稳定作出了突出贡献。特别是省委信访工作会议召开后,省信访局把贯彻落实省委决策部署作为当前首要政治任务,精心组织学习、细化任务举措,推动全省信访战线政治站位有新提高、理念思路有新转变、载体抓手有新拓展,为开辟信访工作新境界奠定了基础。

王昌荣指出,要深刻学习领会习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,深刻理解和把握信访工作是党的群众工作的重要组成部分、是了解社情民意的重要窗口的性质定位,推动健全完善党委统一领导、政府组

织落实、联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的工作格局。要全面贯彻落实省委信访工作会议和高质量发展建设共同富裕示范区推进大会精神,把信访工作的落脚点放在更好地保障社会公平、护航共同富裕上,坚持人民至上,强化问题导向,主动担当作为,不断提高信访工作的能力和水平。

王昌荣强调,要以贯彻落实《信访工作条例》为契机,进一步转变理念思路、创新方法举措、完善评价体系,全面加强对新时代信访工作现代化定义内涵和体系架构的顶层设计。要聚焦推动信访工作系统重塑、迭代升级、示范引领,找准牵一发动全身的突破性抓手,重点推进“民呼我为”统一平台建设、信访积案化解清零、无信访积案县和信访工作现代化示范县创建、信访事项依法终结等工作创新突破,努力打造更多具有浙江辨识度的标志性成果。

省委政法委卫中强、沈智深、叶新及省信访局局务会议成员、督查专员参加座谈。

决胜安保铸忠诚 主动变革谋新篇 全省公安局长会议在杭召开

通讯员 陈谊 见习记者 王梓

本报讯 2月8日下午,全省公安局长会议在杭州召开。会议全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述、重要训词精神,按照中央政法工作会议、全国公安厅局长会议和省委政法工作会议的部署要求,总结工作,分析形势,部署工作。

浙江省副省长、公安厅党委书记、厅长王成国强调,全省公安机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,弘扬伟大建党精神,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,毫不动摇地坚持和加强党对公安工作的绝对领导,坚持总体国家安全观,坚持统筹发展和安全,坚持稳中求进工作总基调,突出“改革突破争先、服务提质争先、风险防控争先”,坚持以党的二十大和杭州亚运会安保为主题主线,引领各项公安工作落实落细,坚决捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁;坚持以“公安大脑”建设为抓手,促进公安工作质量变革、效率变革、动力变革;坚持以“三能”主题教育实践活动为载体,着力锻造“三个绝对”“四个铁一般”的过硬公安铁军,加快形成新征程浙江公安工作新优势,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,2021年,全省公安机关旗帜鲜明讲政治,以庆祝建党100周年安保为“总纲”,锚定首善标准,当好“红船卫士”、守好“红色根脉”,统筹推进党史学习教育、队伍教育整顿和“三能”主题教育实践活动,狠抓防风险、抗疫情、保安全、护稳定、促发展各项措施落实,在大战大考中诠释了对党绝对忠诚,确保了全省政治社会大局持续平安稳定,为开启浙江公安工作新征程迈出了坚实一步。

会议指出,为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政
治社会环境,是今年全省公安工作压倒一切的首要任务。
全省公安机关要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,
深刻认识“两个确立”是党的十八大以来最大的政治成果、
最重要的历史经验和最确凿的历史结论,深刻把握“两个
确立”和“两个维护”的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑,准
确把握“两个确立”和“两个维护”蕴含的巨大政治价值、理
论价值和时代价值,以忠诚核心、拥护核心、跟随核心、捍
卫核心的鲜明政治态度,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护
者、“两个维护”示范引领者。全省公安机关要一体领悟、
一体贯彻“两个确立”和“两个维护”,始终坚持政治思维、
底线思维、系统思维、改革思维、法治思维,把高站位和实
干事结合起来,真正谋深做实各项工作。

中意这盆花

2月8日,位于杭州的浙江花卉市场里,不少顾客听到市场即将搬迁的消息后纷纷前来购买中意的花卉盆栽。
俞碧寅 摄

在新时代新征程上展现新作为 全省法院院长会议召开

本报记者 高敏 通讯员 高媛萱

本报讯 2月8日上午,浙江高院召开2022年全省法院院长会议暨全省法院党史学习教育、队伍教育整顿总结会,传达中央、最高法院、省委和省人大有关会议精神,总结全省法院党史学习教育和队伍教育整顿工作,研究部署今年全省法院工作。浙江高院党组书记、院长李占国强调,要认真学习习近平总书记重要指示,切实把思想和行动统一到党中央、最高法院和省委决策部署上来,要通过学习教育,进一步认清形势,明确全省法院肩负的重大责任,明确全省法院工作的思路、原则和重点,推动全省法院工作在新时代新征程上展现新气象新作为。

会上,李占国提出五点要求,要持续以思想建设夯实政治建设,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;要充分发挥职能作用,坚决扛起服务保障共同富裕示范区建设的法治担当;要巩固提升办案质效,让人民群众切实感受到公平正义就在身边;要坚持守正创

新,以数字化改革引领新时代法院现代化建设;要巩固深化党史学习教育和队伍教育整顿成果,坚定不移打造过硬法院队伍。

李占国强调,全省法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平法治思想,全面落实省委各项决策部署,紧紧围绕迎接二十大、学习宣传贯彻二十大主线,坚持服务大局、司法为民、公正司法,坚持稳中求进、实事求是、守正创新,以“三个建设年”活动为抓手,持续深化“四项建设”,加快推进新时代法院现代化建设,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到法院工作全过程各方面,努力为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省,高质量发展建设共同富裕示范区提供坚强司法保障,以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开。

会上,浙江高院还表彰了2021年度全省法院先进集体和个人,专题部署了全省法院涉诉信访积案“清零”专项行动。